

# CICLISMO TERCERA VICTORIA DE LEMAN EN LA PARIS-NIZA

## Merckx sigue inamovible al frente de la general

El corredor belga Eric Leman ganó esta tarde la cuarta etapa de la carrera ciclista Paris-Niza, Saint Etienne-Bollene (183 kilómetros).

La clasificación fue:  
1. Leman, 4 h., 57' 59".  
Con bonificación, 4 h., 57' 53".

2. Steevens (Holanda) MT. Con bonificación, 4 h., 57' 53".

3. Van Ryckeghem (Bélgica) MT. con bonificación, 4 h., 57' 57".

4. El pelotón, conducido por Janssen (Holanda), en 4 h., 57'. 59". (Mismo tiempo que Leman, pero sin bonificación).

### CLASIFICACION

1. Merckx (Bélgica), 19 h., 9 minutos, 50 segundos.
2. Ocaña (España), a 18".
3. Gösta Pettersson (Suecia), a 23".
4. Leteri (Francia), a 27".
5. Zoetemelk (Holanda), a 29".

6. Janssen (Holanda), a 30".

7. Ex aequo: Aimar (Francia) y E. Peterson (Suecia a 36").

9. Touxi (Francia), a 42".

10. Leman (Bélgica), a 1'09".

N. de la R. — La Paris-Niza ha entrado en una fase de abstinencia en la que nadie se atreve a tomar la iniciativa. Y como que el propio Merckx, se está otorgando un saludable compás de espera, resulta que la famosa carrera al sol, también está conociendo las consecuencias de una competición sin interés, a pesar de que el promedio sea elevado. La experiencia nos demuestra que correr en «rebaño» aunque el pedaleo sea rápido, no significa ninguna solución...

Ta vez, buena parte de culpa de lo que sucede en la Paris-Niza arranque de estas consignas que se aconsejan desde los periódicos

franceses, para batir a Merckx, que según el más importante rotativo deportivo de la capital, representa una cuestión de vida o muerte para el ciclismo. No ven con buenos ojos el «insultante» dominio del belga y lo consideran como una plaga mortífera, sin acordarse para nada de los tiempos de Anquetil, que llegó a restar interés al «Tour» con sus copiosas victorias. Pero entonces se trataba de una figura nacional y todo les parecía poco, para satisfacer su orgullo de primerísima potencia.

Ahora están sumergidos en un bache y la situación les pilla desprevenidos. Por esto repiten las consignas que ya aparecieron durante el último «Tour». Los cronistas franceses demuestran tanta ceguera hacia sus compatriotas, que uno se pregunta con cierta inquietud si de verdad conocen el deporte que comentan o tratan de engañarse ellos mismos. El martes con motivo del tercer puesto de Poulidor en el prólogo contra reloj, ya repicaban las campanas, asegurando que el francés se había presentado en una forma mucho más afinada que el año pasado y ya especulaban con este nombre para ponerle la cosa difícil a Merckx. Y Poulidor, perdió once minutos el día siguiente, en un ataque sin demasiada importancia de Merckx...

Luego cambian el fusil de espalda, y a falta de un francés con agallas para combatir con Merckx apadrinaron a Luis Ocaña, el español de Mont de Marsan y el más francés de los corredores españoles, como ellos mismos lo califican. Pero Ocaña, cuyo forma es evidente, como lo demostró en la Vuelta a Levante, pretende medir y guardar la ropa, sin exponerse demasiado, ni comprometer una temporada que puede resultar muy fructífera para él, si en lugar de agotarse, sabe clasificarse. Y el uno por el otro...

Lo más triste del caso, es que sin aquel espíritu combativo de Merckx, que animaba todas las carreras, el ciclismo se columpia en la cuerda floja de la apatía. Porque resulta que cuando el belga no hace nada, los demás lo celebran con alegría pensando que han cumplido una jornada de media fiesta, sin demasiados agobios. Y la Paris-Niza, antaño tan codiciada, percibirá unos nefastos de esta pasividad general. Un ultraje que hasta ahora se reservaba en exclusiva para las carreteras españolas y que la prensa internacional encontraba casi lógico que así fuese por tratarse de competiciones, que no comprometían el prestigio de nadie. Ahora sobran lo que es bueno...

Con esto se llevan tres

etapas, con llegadas masivas y tres triunfos de Leman, el más frágil de los corredores belgas, lo que indirectamente, es una mala propaganda para la «course au soleil». Y si no suceden imponderables es posible que reine la misma tónica hasta Niza, esperando la última galopada contra reloj por el col de La Turbie, en la que como es natural, volverá a imponerse Merckx.

En ciclismo es inútil que se aireen consignas, para derrotar a éste o aquél, porque todas las iniciativas llevan anexas un sacrificio y un despaste que muy pocos pueden protagonizar. Esta es la consecuencia más lamentable de este estado de cosas: ver que el rival más cercano a Merckx, se encuentra a mucha distancia de las privilegiadas piernas del belga...

## IX Trofeo Duraleu-Forte

### Huelamo y el Almogávares, dominaron entre los «amateurs»

#### M. Ruiz y el Ampurdanés - La Casera, vencieron en juveniles

La carrera «doble» organizada ayer en Sabadell por el D. C. Barcelona-Moritz resultó un éxito: participaron 63 corredores juveniles y 64 aficionados.

Hasta 44 clasificados.  
POR EQUIPOS (DÓNUT): 1. C. C. Ampurdanés-La Casera.

### LOS AMATEURS

Segunda edición en la temporada del duelo C. D. Almogávares-D. C. Barcelona-Moritz, aun cuando en esta ocasión también intervino algún tercero en discordia. Marcaje cerrado en este «Duraleu-Forte» con treinta corredores presentándose al «sprint» final, que se resolvió así:

### CLASIFICACION

1. Huelamo (C. D. Almogávares), 2:54-40;
  2. Bigorra (P. D.), id.;
  3. Blanco (D. C. Barcelona-Moritz), id.;
  4. Medina (C. D. Almogávares), id.;
  5. Veros (Hospitaler-MABE), id.;
  6. Marats (P. D. Cife), id.;
  7. Medina (P. D.), id.;
  8. Monjo (C. D. Cife), id.;
  9. P. Moreno (Almogávares), id.;
  10. Ajetes (P. D.), id.
- Hasta 38 clasificados.

TROFEO POR EQUIPOS (DÓNUT): G. D. Almogávares.  
METAS VOLANTES (DÓNUT): 1.º J. Anguilar.  
PREMIO MONTANA (VITA FOR): 1.º Anguilar.  
AFICIONADOS DE SEGUNDA: W. Veros.

LA CARRERA JUVENIL  
Justo dar la salida oficial en Castellar, ya se comprendió habría una gran lucha entre el D. C. Barcelona-Moritz y el Ampurdanés-La Casera. Poco después de Caldas escapa Lindez, que mata destacado por el alto de Montaña (Vitafor) y es alcanzado poco antes de Tansa por los ampurdaneses Ruiz, Moya y Sancho, que habían abandonado a su vez al pelotón en los toboganes del descenso de Caldas. Pese a ello, Lindez se adjudica la meta volante «buesa» pero cerca a la meta es rebasado por el catalense «sprint» de Ruiz.

### CLASIFICACION

1. Ruiz (C. C. Ampurdanés-La Casera), 1 h., 48 m., 14 s.;
2. Lindez (D. C. Barcelona-Moritz), id.;
3. Moya (C. C. Ampurdanés-La Casera), 1:48-15;
4. Sancho (Ampurdanés-La Casera), 1:48-19;
5. Filba (Barcelona-Moritz), 1:50-07;
6. Isidro Canelas (Barcelona-Moritz), id.;
7. F. Colomina, id.;
8. E. Nobles

## IX TROFEO DURALEU-FORTE

(Juveniles)

- 1.º Miguel Ruiz, C. C. Ampurdanés - La Casera
- 3.º Roque Moya, C. C. Ampurdanés - La Casera
- 4.º Francisco Sancho, C. C. Ampurdanés - La Casera (1.ª categoría B)

POR EQUIPOS:

### C. C. Ampurdanés - LA CASERA

## Zilioli se adjudicó la Tirreno-Adriático

San Benedetto del Tronto (Italia), 14. (Aifil). — Italo Zilioli ha vencido en la prueba «Tirreno-Adriático». En la última etapa, que se ha disputado con salida y llegada en San Benedetto del Tronto, sobre una distancia de 210 kilómetros, venció Giancarlo Polidori.

## LOS AMIGOS DE LA VUELTA

### «FESTINA» SE OCUPARA DEL SERVICIO OFICIAL DE CRONOMETRAJE

Siempre es grato dar noticias agradables. En esta ocasión, el Comité organizador de la Vuelta Ciclista a España, «Gran Premio Filomatic», se complace en facilitar una noticia que no sólo tiene carácter deportivo, sino sobre todo, amistoso y cordial. Los viejos amigos de «Festina» — 14 años de colaboración consecutiva — vuelven nuevamente a hacerse cargo del Servicio Oficial de Cronometraje de la Vuelta. Y esta noticia que parece que no tiene más entidad que una operación que garantiza el perfecto servicio de medición de tiempo en una competición deportiva en la que el control de este aspecto es importantísima, posee además para la Vuelta un refrendo de calidad, de importancia y de consideración de la trascendencia publicitaria que tiene la carrera. Por esto «Festina», que conoce perfectamente el mercado español, las posibilidades del mismo y la forma de llegar al cliente, no duda ni un momento en unir su nombre prestigioso al de la primera competición ciclista española.

Nuevamente el equipo de cronometraje de «Festina» estará presente en la Vuelta Ciclista a España, no sólo con la participación de sus aparatos de precisión ya acreditada, sino con el valor humano inestimable del conocimiento de ese equipo.

Felicitemos, pues, y felicitamos también a «Festina, S. A.», por su colaboración con la Vuelta.